

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 36 (2915)
СРЕДА
25
МАРТА
1942 года
Цена 10 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 23 марта

В течение 23 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери — 11 самолетов.

За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника.

В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 155 автомашин с войсками и грузами, 140 подвод с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период — 77 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских ДЗОТ'ов, блиндажей, землянок и один наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано 2 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24 тысячи патронов, 250 мин и много винтовок. Немцы потеряли только убитыми 1800 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, после упорных боев, доходивших до рукопашных схваток, выбила немцев из двух укрепленных населенных пунктов. Уничтожено 200 солдат и офицеров противника. Захвачено 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 2 радиостанции, автоматы и другое вооружение. Мужество и бесстрашие в бою проявил танковый экипаж лейтенанта тов. Васина. Ворвавшись в глубину обороны противника, танк тов. Васина уничтожил 3 противотанковых пушки и 2 ДЗОТ'а с засевшими в них гитлеровцами. Танк был поврежден. Ликвидировав под огнем противника повреждения, танковый экипаж снова пошел на штурм вражеских укреплений и уничтожил 6 орудий, 4 миномета, 3 станковых пулемета и разгромил штаб 473-го немецкого пехотного полка.

На одном из участков Южного фронта наши части выбили противника из двух населенных пунктов. Особенно упорные бои развернулись за деревню К., занятую советским подразделением. Пытаясь вернуть утерянную позицию, батальон вражеской пехоты, поддержанный 5 танками, в течение дня дважды переходил в контратаку, но был отбит с большими для него потерями.

Пятерка советских гвардейцев — истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождали 8 истребителей. Не давая противнику приблизиться к расположению наших войск, советские летчики бросились в атаку. Вскоре рухнул на землю «Мессершмитт-110», сбитый лейтенантом Ловейкиным. Капитан Ефремов сбил «Мессершмитт-109», капитан Духов сбил 2 вражеских самолета. Строй немецких самолетов был разбит. Затем был уничтожен еще один «Мессершмитт-109» и подбиты 2 бомбардировщика. Остальные вражеские самолеты повернули на запад. Все наши летчики благополучно вернулись на свой аэродром.

Немецкий ефрейтор Вульф писал своей жене: «Только что мы бежали из села, где находились последнее время. Мы отступили сразу на 15 километров и не имели покоя два дня и две ночи. За эти дни и ночи мы потеряли очень многих. Наша рота стала маленькой кучкой. Командир роты тоже был из строя. Отступая, многие из нас обморозились. Это было страшно жутко».

Немецкие оккупанты ограбили всех жителей села Мясоедово, Тульской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжено 372 дома колхозников, 3 школьных здания, церковь, 352 сарая, 15 амбаров и 8 конюшен. Немецкие бандиты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овцу, 91 свинью, 1622 курицы, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, белье, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские изверги расстреляли 34 мирных жителей села.

Началось предмайское соревнование

Обязательства коллектива фабрики имени Карла Маркса

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, способствующее скорейшему разгрому немецких захватчиков, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики имени Карла Маркса взял на себя целый ряд обязательств, среди которых:

1. Все оперативные задания по изделиям, необходимым для фронта, выполнять в точно установленные правительством сроки;
2. Производственную программу марта выполнить не ниже, чем на 100 процентов, а программу апреля выполнить досрочно;

3. Собрать и внедрить в производство не менее 25 рационализаторских предложений с годовой эффективностью в 50 тысяч рублей;

4. Добиться стопроцентной готовности подсобного хозяйства фабрики к весенне-посевной кампании, подготовив семена, удобрения и инвентарь. Добиться широкого участия рабочих фабрики в индивидуальном огородничестве.

Директор фабрики — **Жегалов.**

Секретарь партбюро — **Туркова.**

Председатель фабкома — **Ныrkова.**

Готовим кадры женщин-производственников

На Крашовских торфоразработках широко развернулась подготовка к торфосезону. Наряду с ремонтом агрегатов, заготовкой материалов, продуктов питания, ремонтом бытовых учреждений, коллектив занялся подготовкой кадров. Военная обстановка заставляет нас обратить особенное внимание на обучение женщин ведущим профессиям.

В начале текущего года на торфоразработках были организованы шестинедельные курсы паровщиков, на которых занималось 20 девушек и юношей. Работа этих курсов получила одобрение комиссии обллегпрома. В настоящее время все 10 девушек работают самостоятельно паровщиками и хорошо справляются со своими обязанностями.

Л. Зубина, секретарь парторганизации Крашовских торфоразработок.

Итоги профсоюзно-комсомольского лыжного кросса имени XXIV годовщины Красной Армии

Закончившийся профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии показал огромное желание молодежи и детей овладеть лыжным спортом. Результаты кросса служат доказательством того, что в нашем районе, как и во всей стране неустанно готовятся резервы для доблестной Красной Армии, изгнания немецко-фашистских оккупантов с советской земли.

В кроссе по нашему району приняло участие 3.402 человека, сдадо нормы ГТО и ВГТО по лыжам — 3.187 человек.

Наиболее успешно кросс проведен в физкультурных коллек-

тивах кожевенного техникума (преподаватель физкультуры тов. Санкин), фельдшерско-акушерской школе (секретарь комсомольской организации т. Корелова) и фабрики имени Карла Маркса (физорг тов. Чиликин, секретарь комсомольской организации т. Гришина).

Большинство преподавателей физкультуры совместно с комсомольскими и профсоюзными организациями провели большую работу по массовой популяризации лыжного спорта, являющегося боевым оружием защитников родины.

А. Агапова, председатель районного комитета по делам физкультуры и спорта

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Гитлеровцы хотят превратить Прибалтику в германскую провинцию

СТОКГОЛЬМ, 19 марта. (ТАСС). Немецкая газета «Локаль анцейгер» поместила статью некоего фон Раунтенфельда, который выбалтывает гитлеровский план превращения Латвии, Литвы и Эстонии в германские провинции и восстановления в Прибалтике власти немецких баронов. Автор всячески третирует литовцев, эстонцев и латышей, заявляя, что они нуждаются в «немецком руководстве» и что «только немцы могут играть руководящую роль для населения этих стран». Автор прямо заявляет, что «эстонцы и латыши обязаны признать господствующую роль в Прибалтике балтийских немцев и их особые права в руководстве населением».

Желая подчеркнуть свое отношение к народам прибалтийских стран как к «низшей расе», гитлеровские власти в Прибалтике издали приказ, запрещающий немцам вступать в брак с представителями народов балтийских стран, чтобы «не запятнать чистоту германской расы».

Взрывы на бельгийских заводах, работающих на германскую армию

НЬЮ-ИОРК, 20 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Оверсис Ньюс, на прошлой неделе произошло ряд взрывов на заводах юго-западной части Бельгии и в районе Гента. Некоторые металлургические и химические заводы, выполнявшие немецкие заказы, сильно повреждены. Взрывы следовали один за другим через короткие промежутки времени. Еще в январе в результате акта саботажа был разрушен крупнейший металлургический завод близ города Ла Лувер, где изготовлялось вооружение для Германии.

Солдатские комитеты в германских частях на южном участке советско-германского фронта

НЬЮ-ИОРК, 21 марта. (ТАСС). Как сообщает Пресс бюро Международной Федерации транспортных рабочих, согласно сведениям из нелегальных источников, на одном из южных участков советско-германского фронта, которые сильно страдают от непрерывных атак Красной Армии, германские солдаты недавно организовали солдатские комитеты для вручения своих жалоб офицерам. Организаторы и члены этих комитетов были преданы немедленно военному суду и казнены.

„Очень важно, чтобы уже сейчас все было готово к весеннему севу: и инвентарь отремонтирован, и семена подготовлены, и сбрау починена, и люди знали на каком участке они будут работать“.

М. И. КАЛИНИН.

О КАДРАХ И ДИСЦИПЛИНЕ

В прошлом сельскохозяйственном году Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки снял высокий урожай зерновых и огородных культур, досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок.

Великосельевцы хорошо готовятся к весенне-полевому работам: полностью обеспечены семенами всех культур, заканчивают вывозку навоза и сбор местных удобрений, отремонтировали инвентарь.

В чем основная причина успехов великосельевцев? — с таким вопросом обратился наш корреспондент к председателю колхоза Д.И. Чвыкову.

Ниже мы помещаем беседу с тов. Чвыковым.

Встречаясь с другими председателями колхозов района, я иногда слышу слова: «Трудно работать, неопытны бригадиры, плохие звеньевые».

Я не соглашусь с этим. Дал Опытных руководителей, боевых командиров сельского хозяйства, хороших пахарей, севцов в деревне стало меньше, но каждый председатель знает, что людей, которые могут успешно заменить ушедших на фронт, в деревне очень много, надо их только организовать, обучить, надо им руководить.

В нашем колхозе в это время войны сменились все бригадиры и звеньевые, и работа колхоза не ухудшилась, она стала только значительно более напряженной.

Я не ошибусь, если скажу, что основные условия успешной работы колхоза — это боевое работоспособное правление и крепкая трудовая дисциплина. Есть еще тенденция у многих председателей за все братья сами; кроме вреда, от этого ничего не выйдет. В нашем колхозе каждый член правления отвечает за определенный участок хозяйства. Еженедельно правление собирается на заседание, заслушивает отчеты бригадиров и звеньевых, решает текущие вопросы, планирует будущие работы. Наши бригадиры и звеньевые чувствуют ежечасно, что к их работе

присматривается зоркий хозяйский глаз лучших представителей коллектива и ни одно упущение, ни одна недоделка не будут оставлены без внимания.

Успех весенне-полевых работ будут решать не только семена, инвентарь, тягловая сила, но, главным образом, дисциплинированные, самоотверженные работники.

Великосельевцы могут похвалиться хорошей дисциплиной; во время войны правление не дало ни одного дисциплинарного взыскания. Лодырей и разгильдяев мы обычно вызываем на заседание правления и только, как крайняя мера — к председателю колхоза. Решения правления прорабатываются по бригадам и звеньям, поэтому у нас все знают и ценят честных тружеников и чуждаются бездельников, вроде работницы полеводческой бригады В.В. Шашкиной, которая за зиму не работала ни одного трудового дня.

Заявления о ссудах продуктами мы разбираем на заседаниях правления и прежде всего смотрим — как работает проситель; ударников стараемся всячески поощрять, лодырям — ссуд не даем.

Но, как правило, к административным мерам мы не прибегаем, а разворачиваем широкую массово-воспитательную работу.

Наш культурник Варвара Васильевна Мирошкина — еженедельный гость во всех бригадах. Рано утром она записывает сообщения Информбюро и в обеденный перерыв агитаторы освещают всех колхозников о последних событиях на фронтах отечественной войны. После работы многие слушают радио в конторе. Почти в каждой семье есть читатель колхозной библиотеки.

Недавно бригада колхозников выезжала в Лакшинский колхоз имени Ворошилова, с которым мы соревнуемся. Оказалось, что

по огородничеству и полеводству мы обогнали лакшанцев, но по животноводству, нам стоит у них поучиться.

Когда в середине дня в контору зайдет кто-нибудь из колхозников, его прежде всего спросят: — А почему не на работе? Мы всячески боремся и боремся с бестолковым распылением дня, когда в конторе с утра до вечера толпится народ по делу и без дела. Сейчас у нас установился такой распорядок работы конторы: с утра все члены правления на участках, в обеденный перерыв, который у нас длится полтора часа, члены правления докладывают, что сделано, какие работы предстоят, кто из колхозников и как трудится, в это же время бухгалтерия производит небольшие расчеты; после общего перерыва — обеденный перерыв конторы; к вечеру я обхожу участки хозяйства, где замечены какие-либо неполадки.

С наступлением весенне-полевой кампании порядок дня решили немного изменить: работу начнем засветло, обеденный перерыв увеличим до двух часов, чтобы дать больший отдых тягловой силе, и кончим трудовой день в сумерки. На поле организуем общественное питание для всех работающих в счет денежных расчетов по трудовым дням.

Сейчас во многих колхозах сменились председатели, на руководящую работу выдвинуты женщины. Молодые руководители часто теряются перед всей массой хозяйственных вопросов и не знают с чего же начать.

Опыт десятилетней работы председателем колхоза убедил меня в том, что главный решающий элемент колхозного хозяйства — умелый подбор кадров, строгий контроль и крепкая дисциплина.

В этом причина успехов Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки.

Обязательство Таисьи Григорьевны Шаминой

Работница животноводческой фермы Лукинского колхоза „Новая жизнь“ Таисья Григорьевна Шамина, ухаживающая за овцами, через колхозную стенную газету взяла на себя обязательство добиться выхода 2 ягнят в год от каждой овцематки, полностью сохранить молокодняк рождения 1942 года и добиться настрига шерсти в среднем 1,2 килограмма с одной овцы старше 1 года и 0,8 килограмма с овцы моложе 1 года. Т. Шамина вызвала на соревнование работницу животноводческой фермы т. Горчакову.

Н. Баныкин.

дисциплины в Троице. Колхоз добился значительных успехов в прошлом сельскохозяйственном году, но он мог бы добиться еще лучших показателей, если бы не было в колхозе людей, наплеватьски относящихся к колхозному добру, опаздывающих и вовсе невыходящих на работу.

Правлению колхоза надо наладить военную дисциплину, строго наказывать бездельников.

Лошадь пала от побоев

Не так давно в Троицком колхозе «Путь Ильича» произошел случай, взволновавший всех колхозников: от сильных побоев возчика Е. А. Тюменкова пала лошадь. Срочное заседание правления вынесло решение, единодушно поддержанное всеми колхозниками и колхозницами, — просить суд строго покарать разгильдяя-преступника.

Но дело не только в Тюменкове. Случай этот показательен для характеристики трудовой

Подготовка к весеннему севу. Колхозы и МТС Киргизской ССР готовятся к весеннему севу.



Кузнец-стахановец Чуйской МТС П. Н. Иконописцев, имеющий 40 лет производственного стажа, ремонтирует селуку. Тов. Иконописцев производит ремонт только на „отлично“.

Фото М. Королева.

Фотохроника ТАСС.

Соревнование в действии

Межколхозная проверка готовности к севу, проведенная политотделом Богородской МТС, помогла вскрыть ряд серьезных недостатков в работе отдельных колхозов.

Вот что докладывает бригада из деревни Каликино, выезжавшая в колхоз деревни Сляднево: «В Сляднево сельхозинвентарь занесен снегом, семена не отсортированы, семенной картофель свален вместе с мерзлым и за всю зиму не было ни одной переборки. Плохо работает правление Слядневского колхоза».

Другая картина в деревне Каликино, которую проверяла бригада из деревни Сляднево. У каликинецов семена полностью засыпаны, инвентарь отремонтирован, картофель полностью пригоден к посеву. Председатель колхоза тов. Белова — энергичный, инициативный руководитель.

Деревни Каликино и Сляднево расположены рядом. Что же мешает каликинцам работать так, как работают их соседи?

Плохо готовятся к весне колхозы Шварихинского сельсовета: в деревне Подяблонное инвентарь не отремонтирован, клевер не обмолочен, огородных семян нет, постоянные звенья еще не организованы, удобрения не собраны; в деревне Шварихе семена влажные, картофель не перебирался, лошади истощены. В Шварихе жалуются на недостаток тягловой силы, а жеребята рождения 1939 года не об'езжены.

Проверка показала, что там, где руководители перестроились на военный лад, они ведут за собой рабочие массы. В Хабаровском колхозе развернуто соревнование, каждый колхозник знает стоящие перед ним задачи, ежедневно работают агитаторы.

А. Караштин

В ОРАНСКОМ СЕЛЬПО ПЛОХО ПОСТАВЛЕН УЧЕТ

Оранскому сельпо вменено в обязанность производить приемку сельхозпродуктов от колхозов и колхозников в счет госпоставок. Но колхозы и колхозники, сдав продукцию в сельпо, нередко стали недоимщиками, так как до сих пор не получили никаких квитанций. Председатель сельпо тов. Матвеев сведений в уполномкомзаг также не сообщает.

Дело заготовок Оранского сельпо пустило на самотек. Заведующий Зименским пунктом тов. Лебедева за всю зиму не была ни в одном колхозе и не приняла ни одного килограмма продукции.

На работу Оранского сельпо райпотребсоюзу следует обратить особенное внимание.

И. Мартаков.

Малыши воспитываются патриотами

Маленькие дети с достоинством шагают за командиром и звонкими голосами поют: — В бой за родину, в бой за Сталина. Отряд замыкают санитары с носилками. Колонна победителей гордо марширует по детскому саду Дети крепки, здоровы, с раннего детства они закаляются в духе глубокой любви к родине и ненависти к врагам. Коллектив работников детского сада № 13 во главе с заведующей К.Н. Филипповой воспитывает детей в подлинно коммунистическом духе.

За бережное внимательное отношение к советскому ребенку выражаем воспитательскому персоналу детского сада № 13 искреннюю благодарность.

По поручению родителей: К.И. Стешова, А.И. Башина.

За ответ редактора Ф. РУСИНОВ

24, 25, 26, 27, 28, 29 марта в городском кинотеатре демонстрируется фильм „Разгром немецких войск под Москвой“

Начало сеансов: утренних — 10 ч., 12 ч., 1. 45 мин., и 3 ч. 30 мин., вечерних — 5 ч. 15 мин., 7 ч., 8 ч. 45 мин. и 10 ч. 30 мин.

Кежгалантерейной фабрике на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер столовой и пригородного хозяйства, бухгалтер по учету производства, охранники — мужчины и женщины.

Обращаться в отдел кадров фабрики.

Богородская аптека покупает

за наличный расчет АПТЕЧНУЮ ПОСУДУ в неограниченном количестве. 1—3

Типографии им. Войкова ТРЕБУЕТСЯ переплетчик Обращаться: ул. Кашина, 15.

Адрес редакции: г. Богородск, Герас. области, улица Кашина, 15.

Телефоны: отв. редактор — 13, типограф — 33.

Подписная цена 1 м. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 80 к., 12 м. 15 р. 60 к.